
 
 
IZVIJANJE 
 
ZADATAK 11. 
 

Iz uvjeta stabilnosti štapa AB duljine l = 3,0 m treba odrediti veličine dopuštenih sila za 3 
slučaja pridržanja štapa na kraju B. U sva tri slučaja štap je upet na kraju A. 
 

Zadano je: - modul elastičnosti materijala     MPaE 5101,2 ⋅=
  - granica proporcionalnosti      MPap 200=σ
  - koeficijent sigurnosti protiv izvijanja  8,1=ik . 
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     Geometrijske karakteristike poprečnog presjeka: 
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Do izvijanja (gubitka stabilnosti) dolazi kada veličina sile postigne kritičnu vrijednost, a 
izračunavamo je pomoću Eulerovog izraza:  
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Izvijanja nastaje u ravnini najmanje fleksijske krutosti štapa, zato je u gornjem izrazu  
minI  - minimalni moment tromosti poprečnog presjeka štapa. 

 

il  - duljina izvijanja (duljina između dviju susjednih točaka infleksije elastične linije izvijenog štapa). 
 
Eulerov izraz za kritičnu silu vrijedi u elastičnom području, pa treba provjeriti da je vitkost 
štapa ( )λ  veća od vitkosti koja odgovara granici proporcionalnosti ( )pλ , odnosno da je pλλ > . 
 

Vitkost štapa je 
mini
li=λ , a vitkost koja odgovara granici proporcionalnosti 
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SLUČAJ a) Štap je na kraju B slobodan (konzola)  
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    Pa je dopušteno opterećenje štapa pri izvijanju: 
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        Kritično naprezanje u trenutku izvijanja iznosi: 
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SLUČAJ b) Štap je na kraju B zglobno oslonjen 
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    Pa je dopušteno opterećenje štapa pri izvijanju: 
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   Kritično naprezanje u trenutku izvijanja iznosi: 
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SLUČAJ c) Štap je na oba kraja upet  
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    Pa je dopušteno opterećenje štapa pri izvijanju: 
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   Kritično naprezanje u trenutku izvijanja iznosi: 
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